

Резолюцию 5-ой томской окружной парторганизации, по докладу Сибкрайкома ВКП(б) читайте на 2-й стр.

Красное Знамя

Орган Томского Окружкома ВКП(б), Окрисплкома и Окрпрофсовета Цена номера 5 коп.

Красное столетие полиция и мусульмане в Бомбе. (3 стр.) 2400 миллионов рублей будет вложено в промышленность Сибири по новому варианту пятилетия. (3 стр.)

Болотные, ижморские и ишимские колхозы уже кончают сев, превышая свои планы

Полностью использовать все силы и средства, чтобы на основе социалистического соревнования помочь отстающим в севе колхозам и единоличникам

ПЕРЕДОВИКОВ— НА ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ

Уже теперь совершенно очевидно, что отдельные районы, отдавшие сею, идут вперед и закупают его раньше других. Вместо севки, в пределах одного и того же района, в ряде случаев отдельные колхозы, сезоны и хозяйства также заметно идут вперед остальных и план ранних провек закупают, для закупающих. Например, в колхозе Ишимского района план посева уже перевыполнен. В Болотном районе колхозы «Чуть к северу», «Завет Ленина», «Белая», — также план сева пшеницы выполнят, а остальные колхозы района приближаются к выполнению. Это же мы имеем в ряде колхозов Ижморского, Колыванского и друг. районов. Не подлежат также сомнения, что не только единоличники середнячки и беднячки хозяйства также уже закупают сев ранних яровых, или заканчивают.

Вид сев пшеницы закончил, а рядом другой этого еще не делал— нужно организовать помощь последнему по запуску пшеницы. Но время не ждет, ибо сев сева в отстающих колхозе, в колхозном счете будет ударом не только для него, но и для колхоза— передовика.

Теперь усеял ряд колхозов, в основном обсеял тех, что эти колхозы мобилировали все силы и средства, создали необходимую трудовую дисциплину, работали в большинстве случаев без недостатков, проявляли инициативу, трудовой подъем, исподволь при этом все превозмужество колхозников труду. Было бы отнюдь не правильно обобщать успех сева в отдельных колхозах только эти причины. Не подлежат сомнения, что некоторые колхозы, имея все качества перечисленные, менее удовлетворительно справились с севом по ряду причин совершенно иного порядка. Не достает трудовой силы, кормов, инвентаря, рабочих рук, семян и т.д.— вот причины, по которым некоторые колхозы отстают.

Что в этом случае должны делать колхозы— передовики? Они должны оказать помощь отстающим и именно тех, в чем эти отстающие нуждаются. В самом деле: можно ли допустить такое положение, когда один колхоз высеивает сев, но не помогает другим, отстающим? Конечно, нет. Этой задачей в первую очередь должны заниматься передовики колхозов и единоличников, закончивших свой сев в первую очередь. Любому этому колхозу, местные организации, мобиливая активность закончивших свой сев середнячков и беднячков, организуя севури, воспринимая и т.д. должны стараться в первую очередь помочь нуждающимся в этой помощи и середнякам хозяйства. Помощью выделением все силы и средства колхозов и единоличников закончивших свой сев на оказание помощи отстающим колхозам и единоличникам,— вот задача, от степени выполнения которой в значительной степени зависит успех сева.

Что в этом случае должны делать колхозы— передовики? Они должны оказать помощь отстающим и именно тех, в чем эти отстающие нуждаются. В самом деле: можно ли допустить такое положение, когда один колхоз высеивает сев, но не помогает другим, отстающим? Конечно, нет. Этой задачей в первую очередь должны заниматься передовики колхозов и единоличников, закончивших свой сев в первую очередь. Любому этому колхозу, местные организации, мобиливая активность закончивших свой сев середнячков и беднячков, организуя севури, воспринимая и т.д. должны стараться в первую очередь помочь нуждающимся в этой помощи и середнякам хозяйства. Помощью выделением все силы и средства колхозов и единоличников закончивших свой сев на оказание помощи отстающим колхозам и единоличникам,— вот задача, от степени выполнения которой в значительной степени зависит успех сева.

Что в этом случае должны делать колхозы— передовики? Они должны оказать помощь отстающим и именно тех, в чем эти отстающие нуждаются. В самом деле: можно ли допустить такое положение, когда один колхоз высеивает сев, но не помогает другим, отстающим? Конечно, нет. Этой задачей в первую очередь должны заниматься передовики колхозов и единоличников, закончивших свой сев в первую очередь. Любому этому колхозу, местные организации, мобиливая активность закончивших свой сев середнячков и беднячков, организуя севури, воспринимая и т.д. должны стараться в первую очередь помочь нуждающимся в этой помощи и середнякам хозяйства. Помощью выделением все силы и средства колхозов и единоличников закончивших свой сев на оказание помощи отстающим колхозам и единоличникам,— вот задача, от степени выполнения которой в значительной степени зависит успех сева.

5-УЮ БРИГАДУ— НА КРАСНУЮ ДОСКУ

ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ ПРЕМИРОВАТЬ

В 5-й бригаде коммуны «Красная Орля» 17 колхозников, в большинстве молодежи. Бригада получила задание в 440 га, из них 40 га пшеницы. Посев пшеницы должен быть окончен к 25 мая. 23 мая бригада послала пшеницы 36 га в горуку 1 га и увеличилась посевной площадью пшеницы на 12 га. Колхозники Кошкин, Гриня, Мартынов и др. обвели себя ударниками. Они заявляют: Мы докажем, что сможем перевыполнить план. 5-й бригада показала остальным как работать по-ударному. Равняйтесь по ней. Особенно следует подтянуть бригаду новой деревни и 2-й бригады (Намечено). Выполнив план посева пшеницы только к 30 мая. Журналов

НА 25 МАЯ В СССР ЗАСЕЯНО 63 МИЛЛИОНА ГА 75,9 ПРОЦ. ПЛАНА

МОСКВА. На 25 мая по СССР засеяно 63.831 тысяча га — 75,9 процента плана. В колхозах засеяно 27.200 тысяч га, в единоличных хозяйствах 34.056 тысяч га, в колхозах 2575 тысяч. По отдельным республикам и областям план выполнен: УССР на 94,5 процента, Крым — 93,5 проц., Северный Кавказ — 93,5 проц., Нижняя Волга — 100,2 проц., Средняя Волга — 82,2 проц., ЦЧО — 82,3 проц., БССР — 62,5 проц., ЗСФСР — 70,3 проц., Узбекистан — 99,8 проц., Туркменстан — 90,6 проц., Таджикистан — 73,4 проц.

—ОТДАВАТЬ НЕКОГДА, НУЖНО РАБОТАТЬ ЗАВЯЛЯЮТ ИШИМСКИЕ КОЛХОЗНИКИ

ИШИМ, 29. Планы посева яровой пшеницы выполнят колхозники с перевышением. Первыми идут: сельхозартель села Ишиме—план 110 га, засеяно 129, Улановская—план 60 га, посеяно 72, «Долой Собственность»—план 70, посеяно 72, коммуна им. Ворошилова—план 60, посеяно 65, Великосельская—план 40, выполнила 41. Колхозники заявили: —Отдавать некогда, нужно работать. Будет время—отдохнем. В ближайшие дни колхозы посеяв кончат.

Коммуна „Завет Ильича“ поможет севу единоличников

Пшеничная коммуна «Завет Ильича» засеяла 1,27 га на своем. На работу лошади затратила 54 га посева, нагнута волею вынослива. Машина и семаки коммуна обеспечены. С 20 мая коммуна приступила к севу. Две бригады на 15 человек на 25 мая выехали пахать и сеять. Настроены у коммунаров боевые.

Надо, говорит он,—торопиться. Будем работать и в дни отдачи, потом отдохнем.

Приводятся вопросы об оказании помощи единоличникам после засева своих полей.

ПЕРЕВОДИЛИ ПОСЕВНЫЕ ПЛАНЫ „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“ И „ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА“

ВОЛОЖНОЕ, 28. Сев пшеницы закончили колхозы «Путь к социализму»—план 60 га, выполнено 60, «Заветы Ленина»—план 20, выполнено 25,5, «Завет Ильича»—20, выполнено 20, «Бедняк»—план 70, выполнено 70. Заканчивают сев: «Новая Деревня»—план 150 га, засеяно 147, «Путь Крестьянина» план—90 га, засеяно 80, «Беларусь»—план 44 га, засеяно 40. Настрение колхозников бодрое.

Середняк Белоусов вызывает односельчан на увеличение посева

Середняк деревни Шиниково, Юргинского района, Белоусов Николай, увеличив свой посев по сравнению с прошлым годом на 30%. Поселяется этому примеру он вызвал односельчан—середняков: Шурова Т. Е., Дятлова Ст. М., Жукова П. Р., Гончарова П. Д., Басанова И. Г., Басанова А. А., Басанова К. С., Басанова Николая М., Басанова С. Г., Шурова И. С., Басанова А. С., Басанова А. С., Волкова А. К., Волкова В. Н., Изюмова И. С., Шурба.

В Маринском районе сев выполнен на 41,5 проц.

МАРИНСКИЙ, 28. ВСЕГО ПО РАЙОНУ ЗАСЕЯНО 1371 ГА—41,5 ПРОЦЕНТА ПЛАНА. ЕДИНОЛИЧНИКИ ЗАСЕЛИ 1023 ГА—35,2 ПРОЦЕНТА ПЛАНА. КОЛХОЗЫ—250 ГА—62,3 ПРОЦ. СЕВНОГО ПЛАНА И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ 938 ГА.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ СЕНТОР ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕВА НА 62 ПРОЦ.

Из Мугушевского района сообщает об удовлетворительном ходе сева по индивидуальному сентору, выполненному и 25 мал плановое задание на 65 процентов. (Сов. Сибирь).



Сельхозартель «Красная Звезда» Чернышевского р-на, Старо-Осинского гор. (Центр. Черноз. область) проводит агротехнику. На снимке: Иенины, члены артели, за работой на своем клочку.

УТВЕРЖДЕН ПЛАН ОСЕННЕЙ СЕЛЬХОЗКАМПАНИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА РСФСР О ПЛАНЕ ПАРОВОЙ УБОРЧОК И ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ 1930 ГОДА.

Совет наркомов утвердил задание по запуску омового плана в размере 43 миллионов гектаров. Из них на долю РСФСР приходится 28885 гектаров, БССР — 11 миллионов, БССР—145 га сев, ЗСФСР — 1255 тысяч, Средней Азии — 760 тысяч. Это составляет 100,6 процента против 1929 года. По своим силам по лучшему примеру должны составить 22 с половиной миллиона гектаров, из них на долю РСФСР—700 тысяч. При контракти на условиях подвита раннего пара, авансы должны выданы в среднем в размере 4 рублей на гектар. Местные севотряды должны без платно выданы на один сезон необработанные участки в свободных хозяйствах колхозов и единоличников, производящих ранний пар. К подготовке к уборочной кампании необходимо приступать немедленно по окончании весеннего сева. Ремонтные работы должны быть закончены не позднее 1 июля. Кооперативные организации и колхозы должны организовать уборочные и молотильные бригады, для уборки крестьянских полей по окончании уборки в колхоз или кооперативной организации. Сельхозы должны помочь обслуживающему населению механизмами и техническим прибором урожая, выдать плату по себестоимости. Сортовые семена должны быть засеяны 7 миллионов гектаров. Работы забойной вспашки и полевых работ должны быть выполнены в 60 миллионах гектаров. Уборочные работы должны быть выполнены в 20 миллионов гектаров. В уборочной кампании необходимо использовать все средства и технику, которую можно использовать в уборочной кампании. Необходимо использовать все средства и технику, которую можно использовать в уборочной кампании.

УСИЛИТЬ РУКОВОДСТВО РАБОТОЙ ПРОКАТНЫХ ПУНКТОВ И СУПРЯГ

Организовать новые на ходу сева

В работе организовано 5 прокатных пунктов в дер. Калыгула—8 олов, 12 яругов; в дер. Подольск—2 олов, 6 яругов; в дер. Раевое—4 олов, 8 яругов; в дер. Камышино—22 олов, 38 яругов и в с. Вышко—2 олов, 6 яругов. Райкохозотдел заявляет, что прокатные пункты будут обслуживать бедняки и первично обдвинены, а севка их посева площадь не олавет. В каких пунктах нехватка яругов и олов и в каких они будут лишены ему также неизвестно. О яругов сельхозинтерьера, прокатных пунктов, способе их работы и переборки никто и не думает.

Суряги организованы только в трех селениях: Камышино, Подольск и Кабулган. Если в этих селениях организованы суряги по 60 лошадей, то почему райкохозотдел не организует суряги в других селениях района? Райкохозотдел заявляет, что обдвинены на этой территории до сих пор не обдвинены бедняки. Именно на них необходимо опереться во всей работе, вытиска в суряги, обдвиня в них вместе с бедняками больше маж середняков. Организуя соревнование на выполнении и перевыполнение посевных планов среди единоличников, опираясь в этом соревновании на бедняков, охотно идущую на расширение посева, широкую вытиска в соревновании середняков, нужно добиться засева всей площади под посевом.

Колхозы должны быть заинтересованы соревнованием. Они обязаны организовать это соревнование у единоличников. Они должны собственным примером увлечь единоличника на борьбу за выполнение посевных планов. Г. Гранитный. Маринск

ЕДИНОЛИЧНИКИ С ПАЧА СЕЮТ ДРУЖНО

После разгневания единоличникам льгот в нового закона о сельхозного колхозах, ранее отказывавшие от своих земельных наделов, теперь полнят заявлен в сельсовет с просьбой предоставить им наделы в пахотной земле. Сельсовет просьбу удовлетворил. Вместе с этим инициативно усилился соревнование; некоторые середняки только сейчас начали сортировать.

Квадрат агитация за сокращение посева работы. Единоличники свет дружно. Местный.

ПАЧИНСКИЙ СЕЛЬХОЗ УВЕЛИЧИЛ ПЛАН ПОСЕВА НА 45 ПРОЦЕНТОВ.

В прошлом году пачинский сельхоз (Поломоинского района) засеял 9 гектаров, а в этом году—13. Вместе с оловыми будет засеяно посева на всего 19 гектаров. Намечено засеять под пар и засея 12 гектаров. В работном плане намечено оказать трудовую помощь семьям красноармейцев, беднякам и инвалидам в количестве 20 хозяйств.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ.

Редакция газеты «Красное Знамя» совместно с ОПС, 1 июня, в 7 час. вечера в клубе механиков (Дворец Труда, средние яруг, код с Ленинского) состоится собрание читателей «Красное Знамя». ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) Ответный доклад газетного клуба. На собрание приглашены не допускаются. РЕДАКЦИЯ ГАЗ. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

ПРИРОСТ ПОСЕВА 1930 г. НЕ БУДЕТ ОБЛАГАТЬСЯ НАЛОГОМ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ЛЕТ

КОЛЛЕКТИВЫ И ЕДИНОЛИЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА, ВЫПОЛНИВШИЕ АГРО И ЗООМИНИМУМ, ПОЛУЧАТ СНИДКУ В 20 ПРОЦЕНТОВ.

(Разъяснения Наркомфина РСФСР, Наркомзема СССР и Колхозцентра).

МОСКВА, 25 (Гост). Наркомфин РСФСР разъясняет, что ПРИРОСТ ПОСЕВА ЭТОГО ГОДА ВО ВСЕХ КОЛЛЕКТИВАХ И ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ, НЕ ОБЛАГАЕТСЯ НАЛОГОМ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ЛЕТ. Об освобождении ОБСВОБОЖДАЮТСЯ также в течение двух лет РАБОТАЮЩИЕ В ЭТОМ ГОДУ ЗАЛЕЖНЫЕ ЦЕЛИНЫ И ЗЕМЛИ, если общая посевная площадь в хозяйствах увеличилась по сравнению с посевом прошлого года.

Установлена СНИДКА НАЛОГА В РАЗМЕРЕ 10 ПРОЦ. коллективны и единоличным трудовым хозяйствам, проводящим ПРОСТЕЙШИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ. ХОЗЯЙСТВА, ВЫПОЛНИВШИЕ АГРОМИНИМУМ И ЗООМИНИМУМ, ПОЛУЧАЮТ СНИДКУ В 20 ПРОЦ.

МОСКВА, 26. (ТАСС). Наркомзем СССР и Колхозцентр разъясняют: пункт 4 устава сельхозартели, предусматривающий, что в организованных хозяйствах не облагается налогом скот, а в многокоровных хозяйствах в личном пользовании одна корова — РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ТАКЖЕ НА ПРИЛОД ОТ ЭТИХ КОРОВ.

ОБЕСПЕЧИТЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЕ ПОЛУЧЕНИЕ ЛЬГОТ ПО СЕЛЬХОЗНАЛОГУ

Льготы по налогу для колхозов и единоличников бедняков и середняков, расширяющих посевную площадь, повышающих урожайность, должны быть реально обеспечены. Для этого необходимо установить равнение сельского хозяйства. Доказательство этому, служат следующие цифры: Ориентировочно исполненная доходность существующих колхозов округа составляет всего 3108 тысяч руб. Налог с этой доходности будет вносить в сумме 157 тысяч рублей. С этой суммой колхозы будут предоставлять в виде льгот за прирост посева—22 тысячи рублей, за посев трав и кормовых культур—1800 руб. льгот по животноводству—3400 руб. за выполнение агро и зооминимума—19 тысяч рублей. Все го—59 тысяч рублей. Кроме этого, колхозы получают льготы по землевладельству, льготы для семей красноармейцев, по стипендиям беднякам и др.

РАПОРТ КОЛХОЗОВ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

Бикетская коммуна посеяла пшеницы 60 га, остальных культур 76 га. Колынянская коммуна: посеяно пшеницы 50 га, овса 3 га. Решили засеять сверх плана 20 га. Камский ТООЗ: план посевной пшеницы выполнен на 100 процентов. Вызывает починскую коммуны «Красный Путиловец» на соревнование по поднятию трудовой дисциплины и выполнению плана на 100 процентов (посевной починской коммуна пшеницы 25 га, а план—100 га). Заверяем партно и соввласть, что несмотря ни на какие трудности, несмотря на некоторый недостаток продовольственного хлеба, мы план посева выполним. Вызывает колхозы и всех единоличников на выполнение плана, полное использование севкал и выполнение на 100 проц. агроминимума.

НЕ БОЯСЬ НАСМЕШЕК, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРЕОДОЛЕВАТЬ ТРУДНОСТИ

Некоторые колхозы, жалуются на недостаток трудовой и рабочей силы, пытаются этим оправдать медленный темп разворачивания план сева. Коммуны «Юк. Ямалы» и «Белые» дают яркий пример стойкости, умения по-большевистски преодолевать трудности. Нахота на два вьюх коровах, несмотря на то, что много это кажется диним, дала «Новая Жизнь» 100 тв засеянных своих вьюх на. Освобождение колхозники от ухода за детками, увеличивают количество рабочих рук в колхозе. Так нужно работать, так бороться за выживание и расширение посевных площадей.

ОМСК, 23. Намунна «Новая жизнь», Ишимульского района, должна засеять 87 гектаров. Лошадки в коммуне 38, для приготовления трактора. Коммуны «Юк. Ямалы» что трудно, да справится с посевом. По инициативе рабочего ленинградца Морозова на пахоту пустились яловых коров и засеяли сверх плана 100 гектаров. В коммуне «Маяк», Ишимульского района, нехватка рабочих рук. Они изумры сгруппировали рабочую столовую, ислы. Освобождаясь 20 колхозник теперь работают в поле. Вы-

НОВОСИБИРСК, 30. Из Саяногорда сообщает, что коммуна «Большевик» Рединского района применила опыт использования коров на легких полевых работах, преимущественно по борозне. Коммунары изготовили плуги, поднимали 2 тысячи коров и успешно начали их использование, не обращая внимания на зубоскальство и насмешки. Сейчас единоличники или не смеются. Борьба на коров идет теперь неделю и очень успешно. Сейчас 48 процентов посевной площади—3700 гектаров—обработано исключительно при помощи коров.

